

一周观察

更多

明星们的婚姻

微博女王姚晨和凌潇肃的婚姻结束了，在兔年春节到来之前，两人发了一个离婚声明，无需在这里引用了。姚晨此前刚刚演完了《非诚勿扰2》，电影里有两句名言，“离了也是好朋友”，“散买卖不散交情”，转瞬之间，艺术与生活就这样重叠在了一起，无论是谁，都会有些唏嘘。

和那纸理性的离婚声明相比，姚晨所发的一条微博，更能见真性情，“昨夜，西安大雪。晨起，一片白茫茫，午后，太阳照常升起，暖化了积雪，所有的一切又还原了本来的模样。”这条微博，能看出悲伤，也能看到乐观，能看到在意，也能看到淡然，能看到在乎，也能看到无所谓。不禁令人感慨，爱情到底是个什么东西，它能让人活在童话里，也能让人活在如梦初醒时。

媒体圈里有嘴毒的人说过，谁要是经常在媒体面前秀恩爱，分手就是不远的事情。王菲和窦唯如此，周迅和李大齐如此，现在是姚晨和凌潇肃。俗话说，说出去的话如泼出去的水，收是收不回的，生活里很多默默无闻的普通人，就是承受着诺言的沉重，抵抗着婚姻的

艰难时刻，最终“将错就错”，度过了人生。名人们大可以也像普通人那样学习，先把苦药往肚子里咽，再慢慢体会苦中的甜，但大多数名人最后，都还是选择了一刀两断，骨子里的原因还是他们有离婚的资本，而这种资本，是大多数人都不具备的。

姚晨和凌潇肃的婚姻，是平民式的，他们在成名后会一起坐地铁，一起买菜。在微博里，姚晨还会毫不避嫌地为老公的大做宣传。微博里很多网民都对他们两人婚姻的结束感到遗憾，这种不理解的情绪，也源自他们平时所表现出的平民姿态。但不要忘了，明星就是明星，平民姿态只是一种姿态，他们所处的圈子，所笼罩的光环，所思所想，都已经是另一种思维。说明星的婚姻会和平民一样，这是个谎言，谁信谁是傻瓜。

真正懂得婚姻价值的明星太少，但不是没有，比如谢霆锋和张柏芝就是一对。谢霆锋和张柏芝的婚姻，带着平凡婚姻里的爱和恨，倔强和坚持，牺牲和奉献，他们的恩爱不是秀出来的，而是纠缠出来的，这才是真正的不抛弃、不放

文/韩浩月

弃。能在光怪陆离的娱乐圈里，保持这样一份原始的、朴素的婚姻观，谢霆锋和张柏芝是特例。他说会永远爱她，她说要给他生一堆孩子，这就足够了，这两人之间的笃定，让人看到了信仰的力量。而很多人的婚姻是没有信仰的，有的只是一场误会，一场虚荣，一场表演。

大过年的，一个明星的婚姻问题成为和车票、回家并列的热门话题，有点匪夷所思，其实这并不算多么奇怪，很多人关注姚晨婚姻的结束，都投射着自己对婚姻的焦灼思考，他们讨论着明星的婚姻，都是寻找自身婚姻补丁的一个过程。千万不要以为自己身坚如铁，也别觉得自己是天下情种，爱情是公平的，七年之痒对明星有效，对所有人都一样有效，任谁都摆脱不了情感的捉弄。明星在银幕、荧屏上演我们，我们在生活中演明星，大家都是俗人，所以也别觉得明星离婚是什么大事，也别傻呵呵觉得“离了还是好朋友”、“散买卖不散交情”这两句话有多真实，说白了这也是客套话，床都撤了，被窝里的暖还能停留多久，这个大家都知道。



//最抢眼

阿里巴巴董事局主席马云宣布：1、对阿里巴巴2010年的发展感到“基本满意”；2、阿里巴巴集团员工将获得年终奖+加薪+特别红包，特别红包都打到支付宝账户；3、建议员工用红包给自己亲人买礼物；4、阿里巴巴集团各子公司将无限推迟上市计划。

点评：中国电子商务发展得好，可能和阿里巴巴没有关系，但发展得不好，和阿里巴巴一定有关系。过年了，啥也别多想，去花钱，去消费，认真过年！——马云

//大事记

1月25日 春运大军微博
“求艳遇”

“有钱没钱，回家过年。没买到票，心里不踏实，拿到票了吧，心里又想着如何熬过漫漫回家路。”网友最近忙着在微博上“求票”、“转票”，寻找“回家同路人”，没票的来这儿求票，买错的来这儿转票，有票的来这儿寻同乡……在求票、转票、求同路人等“常规项目”之外，有丰富想像力的网友开始天马行空求起艳遇来。

点评：一路上大家聊聊天，互相留个电话，也许是一段佳话呢。——网友

1月26日 镇江上演
真实版“打酱油”

“干啥的？”“我是来打酱油的。”如果你在镇江听到这对话，千万不要认为这是网络调侃，因为这是真的。网络上热传一组图片，镇江市区黑压压的一片人群，每人手上提壶拎桶，上街排队打酱油，不少网友表示“震惊”了。据了解，年前打酱油是镇江已经延续了20多年的年俗，大家都是去镇江老字号企业恒顺集团打酱油的。

点评：打酱油多了就成了风景。——网友“北大楼”感叹

1月27日 会说话的汤姆猫
在网友中风靡

这只神奇小猫名叫汤姆，其实在网络世界这个名字的响亮程度或许早已超越了《忐忑》。搜索“会说话的汤姆猫”，结果会指向一款软件，而这款随iPhone、iPad之后横空出世的软件，受到网友欢迎。汤姆最为人津津乐道的功能是模仿——只要对着它讲话，它就会用它奇怪的声音重复一遍。

点评：以后请叫我麦霸汤姆，我可以唱《忐忑》，你行吗？——网友

1月28日 姚晨微博粉丝数
突破500万

自称“一颗很逊的卤蛋”的女演员姚晨，以其风趣幽默的内容、率真的个性和无比的亲和力，赢得了广大网友的喜爱，短短不到六个月的时间里创造了关注者500万的奇迹。截至1月24日，姚晨在新浪微博的粉丝数超过美国脱口秀女王奥普拉(Oprah Winfrey)在Twitter的粉丝数，排名全球第十。

点评：有个微博，俺容易嘛？——语出姚晨

1月29日 怀念初恋男友
“丹丹体”再走红

“十九岁那年，天天盼着他残废哪怕骨折也行，这样就可以整日守着他并向他证明自己多爱他，今天凌晨两点多他去世了。坐在阳台上戴上耳机听着音乐看着大海流着泪……五年，每天都想写诗的五年我们守在一起……”因19岁时的初恋突然离世，让宋丹丹相当感怀，她在微博书文寄情，再次引发网友争相改写，网友称赞宋丹丹：“人到中年，仍保有少女情怀。”

点评：二十岁那年，天天盼着他破产，哪怕亏钱也行，这样就可以一直陪着他，并向他证明自己多爱他……——网友“钟觅”

1月30日 癌症男子微博
告别人生

“我走了，来生再见！很多朋友送我，我没遗憾！”@今年我四十在微博上留下了这条信息后离开了人世。56天，34条微博，记录了一个四十岁男人与癌症抗争的故事。如今，这个故事画上了一个休止符。认识的不认识的博友们纷至沓来点亮送别的蜡烛——为他记录死亡和希望的勇气，为他在最后时刻的坚守。他叫徐大为。

点评：你的爱一定会永恒！大家永远想念你！每个人都会经历最后那一刻，谢幕有时，开心有时。——网友“程小娴”

1月31日 “钱兔无量姐”
横空出世

网友“妖精的归宿”日前在猫扑网贴出了一组朋友闲暇之余的“作品”：以兔子为主题的果仁画。这只可爱的兔子之所以被封为“钱兔无量姐”是因为第一幅“钱兔无量”。南瓜子拼成的兔子憨态可掬，双手捧着一叠展开的百元大钞，于是“钱兔无量姐”横空出世了！

点评：新年里兔气扬眉中大奖，大家钱兔无量……——兔年吉祥话

快报记者 戎华 整理

//红人榜

春联哥：戴顶安全帽写春联

过年贴春联，是传统民俗之一。随着春节一天天临近，海南三亚的一位“春联哥”因为打扮个性，写出的春联又潮又给力，走红网络。



1月27日，网友“洋西瓜”在天涯论坛发帖《三亚惊现2011年度最给力春联》。帖子里，“洋西瓜”称：“每年春节前夕，三亚春联一条街上总会出现一位引人注目的‘春联哥’，他最明显的特色就是头戴一顶白色的摩托车安全头盔，骑在一张自制的带滑轮的长条写字板上，挥毫写对联。”随后“洋西瓜”贴上“春联哥”写的对联一副：“上联：闲来无事斗地主；下联：忙里偷闲打麻将；横批：神马浮云。”从帖子的照片可以看出，“春联哥”的楷体笔笔秀丽而又不失劲道，加之内容给力入时，引来不少当地群众围观。“春联哥”脸上也一直保持微笑，给大红春联又增添了不少喜气。

据悉，“春联哥”姓周，三亚本土人，夫妻都是三亚港务局

的下岗职工，已经写了8年的春联了。身下的长凳是他自己手工制作的，伴随他有8个年头了，如今也成为他的特色招牌之一。“由于字写得好，人也热情，他家的生意都比别家好。”帖子一出，就引来不少网友跟帖回复，有网友不解：“为什么‘春联哥’写字的时候要戴顶安全帽？”网友“洋西瓜”说：“我老公的回答让我笑倒：怕写不好被人拍砖。”春联哥“神马都是浮云”的生活态度也打动了不少网友，网友“SAS86”就赞同道：“现在过年没什么年味儿了！像这样的春联又潮又给力，确实，活得闲趣比什么都难得。”

快报记者 顾然

//现在热门

挽尊=挽救楼主尊严

挽尊，全称是挽救(楼主)尊严，一般是指楼主发完帖子后，长时间没有人回复，其他人回复时戏谑楼主的意思。为网络用语，即多在网络上流行的非正式语言。多为谐音、错别字改成，也有象形字词，以及在论坛上引起流行的经典语录。多用于网络聊天、论坛帖子当中，在80后、90后网民中普遍流行。

订餐黄牛盯上年夜饭

黄牛盯上年夜饭订餐，一些热门饭店的年夜饭已挂出“满”字牌，但网上却有不少加价“转让”年夜饭的信息，不过要收取200—1000元不等的跑腿费，订餐黄牛日赚万金可谓小菜一碟。

网友赵女士准备找家心仪的餐厅预订团圆饭。去了好几家饭店，都说年三十当天18点至19点的包间没有了，要不就等翻桌预订20点以后的饭局。可刚走出双井桥附近的一家饭店，就有个男人追过来说明可以把他的包间转给赵女士，不过要收取500元跑腿费，黄牛还让赵女士先拿着他的名片以备不时之需。

//一周斑竹汇报

“兔手势”成新春热词



近日，在互动百科公布的2011年1月互联网十大热词中，“兔手势”一词榜上有名。

兔年来临，互联网上异军“兔”起，各种与“兔”相关的话题、图片、制品火爆异常，“兔手势”也应运而生。兔手势——将两手交叉紧握，露出大拇指，形似一只活泼的小兔子，再画个笑脸，写个祝福语。由于手势简单、寓意吉祥，这一“兔手势”在网上迅速流行开来，被喻为“最给力拜年手势”。

除“兔手势”外，1月互联网十大热词还包括：胡奥会、歼-20、控烟、让爱回家、压力山大、动物群死、扫地老太太等。可以看到，互联网热词传播的背后，是时代特色、社会热点、公众观点的焦点体现，网络热词已经成为了人们日常生活中不可或缺的重要组成部分。

(互动百科网：“想飞的小鱼”)

春晚冯巩必说“给力”

春节临近，网友对春晚节目内容的猜测也逐渐升温。近日，套用“我押……今年春晚……必……”句式的打赌帖子开始在网上流传。猫扑里，网友关注度最高的一则帖子是《今年春晚冯巩必说“给力”》，仅仅2天时间，该帖就引来35万余名网友关注。

网友纷纷跟帖押下“赌注”表示支持：“我押两包榨菜”、“我押两包红双喜”等等，虽然是玩笑话，但一干网友乐此不疲。有网友认为，使用当年的网络流行词做台词，“是冯巩的老套路了”。“我觉得押姜昆比押冯巩更稳妥。”网友“莲小妮儿”提出了不同看法，并愿意为此“押上两瓶脑白金”。(猫扑斑竹：“朵朵与蜜蜂”)



八卦网友化身为福尔摩斯

天涯网友爆料姚晨凌潇肃已离婚。近日姚晨在新浪的粉丝突破了500万，但她的心情却并不好受，正如她自己所说：“所有的一切又还原了本来的模样。”网友根据姚晨博客里面的蛛丝马迹，推测她和凌潇肃可能已经离婚，并且更神奇的是，很多网友化身为福尔摩斯，竟然从唐一菲的博客里八出花样，有图有真相地论证了唐一菲有可能是“小三”，从一位网友凌晨在“小三”的微博里的各种截图发现：凌潇肃的出轨早就有迹可循。现在关于此事众说纷纭，只等待当事人有个正面的回应，相信不久以后会真相大白。

(天涯娱乐八卦斑竹：“比赛是五个人的”)